

## 区域管局党员志愿者同心共战“疫”

本报讯(周佳佳 左武叶)在新冠肺炎疫情防控一线,有一支来自区域管局的党员志愿服务队伍,他们坚守岗位,在疫情防控的关键时刻起到了先锋模范作用和示范引领作用。

在经过集中培训,掌握相关知识及防控工作要点后,志愿者们穿上党员志愿服务“红马甲”,胸前佩戴党徽,深入沿街商铺开展督导检查,向市民耐心地宣传新冠肺炎疫情防控知识,督促经营业户做好排查消毒工作,及时制止主次干道沿线、公园、超市等周边占道经营现象。

与此同时,对办公场所、作业车辆和公厕、垃圾中转站等各类环卫设施进行定时消毒,督导对收集站、垃圾桶(箱)、果皮箱严格管理,避免医疗垃圾混入生活垃圾,确保垃圾日产日清。

“在疫情面前,是党员就应当当打头阵、做表率,虽然苦点累点,但对得起党和人民。”一名党员志愿者说道,他们将一如既往地履行职责使命,用奉献传递社会力量,用汗水浇灌志愿精神,用实际行动保障人民群众生命安全和身体健康。

## 区卫生监督所强化公共场所防控督查

本报讯(周广海)近日,区卫生监督所组成4个督查小组对19个乡镇(街道)公共场所单位新冠肺炎疫情防控工作进行督查,进一步压实公共场所单位新冠肺炎疫情防控主体责任,确保各项措施从严从细落实到位,坚决打赢疫情防控阻击战。

督查中,工作人员对全区所有浴室(含足浴)、文化娱乐场所、游泳场所、美容美发场所,以及营业中的大中型住宿场所、商场超市进行了全面检查。

针对少数单位存在测体温设备配备不到位、体温测量不规范、消毒不落实、经营场所通风不够、无“测体温、戴口罩”提示性告示等问题,检查人员现场帮助进行整改,整改不达标的单位被要求暂停营业。

## 盐都校园保安集体献血助力抗击疫情

本报讯(周长荣)2月27日,苏州市保安服务公司盐城分公司组织校园保安以自愿献血的方式,助力抗击疫情。

此前,该公司与区红十字会联系,对校园保安集体无偿献血活动进行了周密安排。27日上午7时20分,盐城市中心血站的采血车来到该公司所在地城南体育馆开始采血。

经过严格检测,40多名报名者中,共有32人符合献血条件,献血总量达8800毫升,其中还有4人同步进行了造血干细胞采样。

据了解,这不是苏州市保安服务公司盐城分公司首次集体献血。去年3月响水发生化工厂爆炸事故第二天,该公司便组织了23人去市中心血站无偿献血,成功献血的18人共献血4000毫升。

## 我区一爱心企业捐赠防护物资支援疫情防控

本报讯(王金海)新冠肺炎疫情防控工作牵动着每个人的心。连日来,我区企业通过捐款捐物等方式助力抗击疫情,用实际行动履行着社会责任。

2月27日上午,盐城港龙房地产开发有限公司主动向区红十字会捐赠了50只红外线体温测试仪、5000只医用口罩、219套防护服,用于我区新冠肺炎疫情防控工作。

区红十字会现场验收了这批物资,并开具了捐赠证书。

“作为一名党员,我将牢记使命,发挥自己的光和热;作为在盐都发展的企业,我们更有责任和义务为地方疫情防控工作贡献绵薄之力。”

盐城港龙房地产开发有限公司常务副总经理许士勤对区红十字会常务副会长陈海高说:“我们捐赠的物资虽然有限,但为地方抗击疫情、恢复生产助力决心无限。相信在党委政府领导下,广大干群齐心协力一定能够取得此次‘疫’的最终胜利。”

随后,按照捐赠意愿,在区红十字会的见证下,港龙地产将该批物资分别交到盐都区新冠肺炎疫情防控工作领导小组物资储备库和盐城市第三人民医院、区幼儿园、区交警大队等单位。

## 盐都区慈善总会接收新冠肺炎疫情防控社会捐赠款物收支公示(第二批)

盐都区慈善总会于2020年2月8日通过盐都区商密网、盐都区融媒体中心公众账号等信息平台发布了《盐都区慈善总会接收社会专项物资捐赠倡议书》,与全国人民共克时艰。

截至2020年3月2日,在社会广大爱心人士积极参与下,盐都区慈善总会累计收到爱心善款654506.48元(其中定向捐赠武汉计18100元,定向捐赠盐城市第三人民医院79900元;非定向捐赠计636406.48元),接收到社会定向捐赠防疫物资折合约105000元。现将2月25日至3月2日接收新冠肺炎疫情防控社会捐赠的所有款物及支出汇总明细公示如下:



(识别二维码查看捐赠明细)

爱心捐赠的发票和捐赠证书由盐都区慈善总会开具,以上公布,如有疑问,欢迎致电0515-81088169、0515-81088129、0515-81088159。

盐城市盐都区慈善总会  
2020年3月3日

# 区文明办组织开展关爱赴湖北医护人员家庭志愿服务行动

### 抗击疫情 志愿同行

本报讯(记者 刘志强)3月5日,是第57个全国学雷锋纪念日,也是第20个中国青年志愿者服务日。日前,又正值全国抗击疫情最吃劲的关键阶段,无数医护人员勇担医者使命,义无反顾投身援鄂抗“疫”的最前线。为了让援鄂医护人员安心、放心地打赢这场疫情防控阻击战,我区组织动员广大志愿者积极开展志愿服务、传承雷锋精神,以实际行动解决援鄂医护人员的后顾之忧。

“这是给你们的暖心包,表达我们的一点心意,里面有些蔬菜、粮油,还有防护用品、口罩、酒精等,如果家里有需要购买的东西,不方便出门可以随时跟我联系。”3月4日上午,盐都区“心·温暖”志愿服务队

队员杨海洪在慰问支援湖北医疗队队员李璐的家属时说。

据了解,2月20日,我区22名医护人员连夜集结参加第八批江苏援鄂医疗队,奔赴一线参与疫情防控。为了让他们在“前线”放心、安心工作,区委宣传部、区文明办组织“心·温暖”志愿服务队、文明单位、爱心企业、道德典型及相关部门,扎实开展“抗击疫情 志愿同行——关爱关爱赴湖北医护人员家庭”志愿服务活动。

3月4日上午,区文明办将“心·温暖”志愿服务队分成7个小组,组织爱心人士和志愿者带着区委宣传部、区文明办准备的“手机充值暖心卡”、全国文明单位检察院准备的

“暖心购书卡”、爱心企业盐城汇达医疗器械有限公司准备的“防护用品暖心包”、爱心企业绿芳地蔬菜家庭农场准备的“蔬菜暖心包”、市文明办江苏盐城控股集团有限公司准备的“暖心粮油礼包”,分别探望了援鄂医护人员家属,为这些家庭提供了力所能及的志愿服务。区检察院“爱心妈妈”志愿者们还为医护人员家庭的孩子送上图书画册和玩具,温馨陪护。“谢谢大伙的关心。”驰援湖北医护人员赵新国的爱人告诉志愿者,赵新国目前在“前线”一切都好,家人一直和他保持着联系。这段时间,家里也一切都好,她盼着丈夫胜利完成任务,早日平安归来。

“组织这次活动,除了向支援湖北

北人员家属送去慰问,更重要的是与他们做好精准对接,及时为他们提供志愿服务。”区文明办相关负责人介绍,志愿服务队将根据支援湖北医护人员家庭的不同情况,制定出“一对一”“多对一”结对服务方案,安排专人定期联系,及时帮助他们解决生活中遇到的实际困难,为他们提供暖心志愿服务。

这次志愿服务集中行动,志愿者们走访慰问了市第三人民医院22户医务人员家庭和市第一人民医院、第四人民医院、市中医院住我区的12户医务人员家庭。参与此次活动的志愿者表示,将积极投入志愿服务,直到所有支援湖北医疗队员凯旋归来的那一天!



▲ 3月2日,大纵湖旅游度假区百岁老党员、离休干部宋如阳来到滨湖派出所党支部捐款300元,用于支持一线战“疫”工作。据了解,出生于1920年的宋如阳在新中国成立后,被安排到公安部门工作,1980年从大纵湖派出所(现滨湖派出所)所长岗位上离休。图为宋如阳(中)向滨湖派出所副所长徐超送上自己的捐款。殷红亮 刘庆宝 摄

▼ 3月2日,江苏天宇研磨科技有限公司董事长刘天余来到龙冈镇党委组织办捐款15000元,支持抗击新冠肺炎疫情。连日来,龙冈镇在全力阻击新冠肺炎疫情的同时,动员全体党员积极响应党中央的号召,捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。截至目前,全镇已收到党员捐款28.1万元。 思雨 摄



## 区教育局:党员亮身份 捐款勇争先

本报讯(朱海军)3月2日,区教育局党委书记、局长熊新华等局领导班子成员带头捐款,局机关党员、干部职工踊跃参与,纷纷伸出援助之手,用实际行动响应党中央对广大党员的号召。截至3月3日共计筹集近万元,所有捐款已全部上缴区委组织部。

根据党中央关于支持新冠肺炎疫情防控工作的总体要求和上级组织部门的有关通知精神,区委教育工委第一时间发出通知,动员教育系统广大党员干部弘扬“一方有难,八方支援”的传统美德和奉献精神,充分发挥党员的先锋模范作用,积极开展捐款活

动,以实际行动支援疫情防控工作。活动中,广大党员主动亮出身份,自觉自愿捐款,纷纷通过手机微信、支付宝等网上银行转账及现金捐款的方式献出自己的爱心。因疫情防控工作需要,捐款人之间保持安全距离,同时鼓励电子方式捐款。

参加捐款的党员纷纷表示,当前疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,作为共产党员要始终发挥先锋模范作用,在疫情防控各项工作中践初心、担使命,奉献爱心、贡献力量,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

## 区人社局服务企业用工助战“疫”

本报讯(陈学兵 王勇)针对当前疫情防控要求,区人社局通过宣传动员、线上招聘、发放稳岗补贴等方式,积极帮助企业复工复产。

动员外出务工人员“留下来”。区人社局向全区返岗务工人员发放一封信,连同企业岗位信息,通过微信公众号等形式,向返乡的外出务工人员进行宣传,动员他们留下来到本地企业就业。指导村(居)劳动保障协理员开展返乡农民就业意向实名登记3119人,参加省人社系统外出务工人员就业状况网上调查278人。

线下招聘活动改为“线上走”。区人力资源市场开展网上集中招聘和常态化招聘。劳动者可登录盐都智慧就业服务网、盐都就业APP进行求职,投递简历,企业人事专员可在办公室实现

招工。人社部门将指导企业全部上网招聘,并安排专人跟踪服务,督促企业做好防疫工作的同时,迅速开展面试、入职工作,真正把网上招聘达成就业意向人员尽快转化为入职人数。

援企稳岗给企业吃“定心丸”。区人社局迅速落实“对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%”的企业稳岗返还政策。通过企业微信群宣传,电话告知,利用金保工程系统对参保企业进行梳理和筛选,有1371家返还金额在1万元以下的企业实行免申报,返还金额238.55万元;有56家返还金额万元以上企业,通过网上申报返还金额193.2万元。区人社部门对上述申报已组织先行审核,待市快捷审批办法确定后,立即兑现到位。

# 龙冈网格员:疫情防控一线的“超级英雄”

本报讯(顾雅珊)在新冠肺炎疫情防控阻击战中,面对来势汹汹的疫情,数不清的平凡人挺身而出,他们是普通人,也是在这场硬仗中冲在前方的“超级英雄”,这其中就有龙冈镇的网格员。

做为大家的抱薪者  
网格员黄兰在家歇了没两天,就又回到了岗位上。前段时间,因为感冒加高强度的工作,黄兰嗓子疼得说不出话,短短几天,人几乎瘦了一圈。她已经十几天没见女儿了。大年初一,家里正准备年夜饭,菜都已经摆好了,突然接到上班的紧急通知,她连饭都没来得及吃上一口,就穿上网格员工作服赶了过去,一直忙到下午一点多钟,才吃了一桶居委会发的泡面。

有的住户怕网格员间接把病毒传染给自己,连门都不让网格员进。他们脸上戴了三四个口罩,手上套两层塑料手套,让网格员拿着告知书站到三四十厘米以外的地方,探出一只手签字。遇到这种情况,黄兰心里也不舒服,但一想到自

己的职责,就忍了下来。黄兰笑着说:“也有让人暖心的事情,前两天去网格办开会时,主任拿出自己省下的口罩,分发给们,还叮嘱我们身处一线,一定要注意自我保护,当时自己心里就觉得格外热乎。”

每个隐秘平凡的抱薪者,都是“龙冈温度”的传递人。

我不是英雄,只是有人需要我

网格员吴琼说:“现在,我晚上做梦都梦到自己在给别人量体温,有时候分不清是现实还是梦境。”前几天,她负责的网格里有一位小女孩发烧了。因为接触过个女孩,吴琼吓得不敢回家,只能站在小区的楼道里,打电话让老公把饭菜送下来,然后话都不敢跟老公说一句,立马把他撵上楼。端着饭,吴琼一点不吃不下去,不是为了自己,而是想到了女儿。如果自己真出了事,才上四年级的女儿怎么办?万一自己被传染再传给了女儿又该怎么办?她越想越害怕,越想脑子就越乱,忍不住哭了。等情绪稳定下来之后,想到还

有那么群众需要自己的帮助,她又义无反顾地继续着自己的工作。

都是血肉之躯,哪有人不怕死?“我不是英雄,只是有人需要我。”吴琼坦然地跟笔者说道。

最美的“逆行者”

这天下班后,网格员王玲来到一家鞋店,准备买一双底子柔软些的鞋,现在每天要走两万步,过年买的新鞋穿起来已经有点不舒服。一些居民因为需要居家隔离观察,只能待在家中,作为网格员的王玲,每天必须为他们测量体温、购买生活用品。有一次,仅仅为了帮一位居民买支温度计,王玲就几乎跑遍了龙冈所有的药店。买到温度计后,她气喘吁吁地跑到六楼送到居民手中,却婉言谢绝了居民给的钱,又马不停蹄地到另一户居民家中张贴党员关爱联系卡。

王玲说:“现在自己每天早上6点多就出门,有时候夜里十二点多还在居委会整理人员信息,名副其实的‘天黑着出去,天黑着回家’”。

王玲只是全省三十万网格员中的一个,然而萤火微光再小,也能温暖整个世界。

家人守护我,我来守护你们

自从回家的路被封,网格员万萍只能绕路,每天从家里到所属的网格就得多花一个小时。家里人心疼她,就每天中午用保温饭盒装好了饭菜送给她。万萍说:“现在自己每天忙得没时间做饭,老公就做好了‘家庭煮夫’,每天回到家,都能吃到现成的饭菜。”家里人,尤其是老公,一直都很支持她的工作,只要有空,就会陪着她一起跑网格。有的居民不配合量体温,甚至连门都不开,万萍就只能使出十八般武艺——微信发消息、打电话、不停地敲门……好多居民家的门,都是自己“刷脸”刷出来的。有些居民非要出门,自己只能连劝带说,直到打消他们出门的念头。

龙冈网格员正是凭借自己的坚守,为当地干群构筑起一道坚固的疫情防线,展示着平凡人不平凡的风采。

## 楼王敬老院里的特别生日宴

本报讯(陶根阳 朱红琴 吴倩)“这黑鱼汤真鲜!好喝哩!”“这段日子伙食不丑,今天还加菜啊?”……3月1日中午11时许,在楼王镇敬老院餐厅里,14位老人一人坐一张桌子正在吃午饭。往常都是两荤一素、三菜一汤,可今天每人多了一碗黑鱼汤,大家吃得非常开心。

“今天是施月琴四十岁生日,所以多加个菜,我们一起陪她过生日!”正在餐厅伺候老人吃饭的王成桂院长解释。

“月琴今天过生日啊?我们还不晓得哩!”王院长的话音刚落,今年91岁、双目失明的葛长江就发话了,“这细小的多少天不家去了?院长啊,弄个爆竹放放,热炒热炒!”有人想跟施月琴说声“生日快乐!”,可发现厨房里没有人。原来,她与其他人一起,送饭菜给房间里的老人了。

楼王敬老院现有55位集中供养的五保老人。从1月26日即正月初二起,楼王镇敬老院按照区民政局和镇党委、政府的要求,在疫情防控期间实施封闭式管理,任何人都不得进出敬老院。7名工作人员全部坚守岗位,一律与老人同吃同住,为老人提供全天候服务。为了不让老人集聚用餐,该院就将41名年纪稍大些的老人安排在各自的房间里用餐,由院领导和3名工作人员负责将饭菜送到老人的床头。

施月琴家住江庄村,主要负责院里食堂每天购买的菜品质量与数量验收,还要拣菜、洗菜、切菜,兼管食品留样等工作。施月琴的娘家在阜宁,前几天父母和姊妹纷纷打来电话,说要来楼王给她祝寿,却被她婉言谢绝了。她说要听政府的话,特殊时期不庆生、不聚会、不聚餐。

不能热热闹闹地办个生日宴会,施月琴多少有点遗憾。这段日子,敬老院所有的工作人员坚守岗位,他们舍小家、为老人,都把孤寡老人当作自己的亲人。他们认为,只要服务好老人,守护好老人的健康与安全,自己再苦再累也值得。

今年35岁的孙秋香是敬老院的“大师傅”。为了让老人吃上可口的热饭热菜,她把21个月大的儿子交给婆婆带,带上几件换身衣服,大年初二就吃住住在院里,至今已有近40天没亲过儿子了,只能在晚上跟孩子视频。

孙秋香与施月琴同在食堂上班,自然知道施月琴做不成生日的事。有一天,副院长黄荣与她俩一起给三位常年卧床不起的老人送餐,无意中听到她们的谈话,才知道3月1日是施月琴四十岁生日。

后来院领导商量,决定特事特办,给老人和工作人员加个菜,大家一起陪施月琴过生日。加什么菜好呢?有乡村执业医生资格证书、兼任院卫生员的黄荣,想起给卧床不起的73岁韩崇友针灸时,老人告诉她想吃鱼汤的事来……王成桂当即决定,就烧鱼汤!当场就打电话给菜市场代购食品的顾建昊,让他3月1日早上到集镇菜市场买30斤黑鱼。

于是,在这特殊时期,在这特定场所,举办了一场散发着浓浓鱼香和人情温暖的特别生日宴。

## 我区收视全省农村工作会议

(上接第一版)要严格落实“米袋子”省长负责制,压实地方政府粮食生产保供责任。要严格落实“菜篮子”市长负责制,坚决把生猪产能搞上去,确保重要农产品供给。要加快农田水利工程建设,鼓励支持、加快组织农民工返乡就业,多渠道增加农民收入。要决战决胜脱贫攻坚,深入实施乡村振兴战略,奋力推进农业农村现代化。要全面完成今年各项工作任务,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,为推动高质量发展走在前列,建设“强富美高”新江苏作出新贡献。

会议指出,要牢记习近平总书记对江苏的谆谆嘱托,持续强化答卷意识,深化“强富美高”新江苏建设的“三农”实践。要紧紧围绕高水平全面建成小康社会、率先基本实现农业农村现代化,集中力量巩固提升脱贫攻坚成果和补上全面小康“三农”领域突出短板,坚决打好脱贫攻坚战、苏北农村改善和人居环境整治三场战役,持续推进乡村产业发展、农村民生改善、深化农村改革、夯实基层基础等重点工作,切实提高“三农”发展的成色和水平。要坚持“三农”工作重中之重地位,加强组织领导,强化政策扶持,细化工作举措,锤炼过硬作风,推动各项工作创造性落实。会议要求,各地各部门要坚决打赢农村贫困地区疫情防控阻击战,完成今年“三农”工作硬任务,推进农业农村现代化探索实践,加强党对“三农”工作领导,奋力夺取疫情防控和“三农”发展双胜利。